

1957年10月1日创刊



2019年10月

16

星期三 < 己亥年 九月十八 >



## 习近平应约同法国总统马克龙通电话

据新华社电 国家主席习近平15日应约同法国总统马克龙通电话。

习近平感谢马克龙在新中国成立70周年之际发来热情洋溢的贺信。他指出,法国政府和人民为新中国建设发展提供了很多帮助和支持。中国的发展离不开世界,世界的发展也离不开中国。中国将继续坚定奉行互利共赢的开放战略,同包括法国在内的世界各国人民一道,推动构建人类命运共同体。

习近平强调,今年是中法建交55周年。今年3月,我应你邀请对法国进

行成功国事访问,我们共同掀开了两国关系新篇章,双方政治互信不断巩固,经贸、人文等领域务实合作取得新成绩。在国际事务中的沟通协调更加有效。我愿同你保持交往和沟通,推动两国合作取得更多高质量成果,共同维护多边主义,反对单边主义,促进开放型世界经济,携手应对全球性挑战。中方积极支持法方举办第二届巴黎和平论坛。欢迎法方作为主宾国参加即将举行的第二届中国国际进口博览会。

马克龙表示,我再次祝贺中华人民共和国成立70周年。法中关系紧密

持久。习近平主席今年3月对法国的国事访问有力推动了法中全面战略伙伴关系向前发展。当前形势下,法中保持战略沟通具有重要意义。法方愿同中方深化贸易、民用核能、航空、文化等领域交流合作,共同振兴多边主义,携手应对环境、气候变化等重大全球性问题。我愿同习近平主席保持密切交往,十分期待在不久的将来再次访华。法方积极支持第二届中国国际进口博览会。

两国元首就共同关心的重大国际和地区问题交换了看法。

### 习近平致信祝贺2019中国海洋经济博览会开幕强调

## 秉承互信互助互利原则 让各国人民共享海洋经济发展成果

李希主持召开省委常委会会议

### 深入推进全面深化改革全面依法治省 为完善和发展中国特色社会主义 国家制度和法律制度作出广东贡献

详见 A2

外交部:

中美双方就  
达成经贸协议问题  
态度是一致的

今年以来中国企  
业自美采购大豆2000  
万吨、猪肉70万吨

据新华社电 外交部发言人耿爽15日表示,中美双方在达成经贸协议问题上是一致的,没有差别。

当日例行记者会上,有记者问:第十三轮中美经贸高级别磋商近日在华盛顿举行。美方表示双方达成了实质性的第一阶段协议。中方表示双方在一些领域取得实质性进展,同意朝着最终达成协议的方向努力。请问中美双方在达成经贸协议问题上态度是否一致?

耿爽说:“昨天我已就新一轮中美经贸高级别磋商作出过回应。美方说的是实际情况,和我们了解的情况是一致的。双方在达成经贸协议问题上也是一致的,没有差别。”

耿爽说,这份经贸协议将具有非常重要的意义,对中国、美国和世界都有利,对经贸与和平都有利。

有记者问:美方近日表示,中方已经开始大量采购美国农产品。国内外舆论对此都很关注。你能否介绍一下今年以来中方采购美国农产品的情况?

耿爽说,据有关部门了解,中国企业根据国内市场需要,以市场化的方式自主采购了美国农产品。根据初步掌握的信息,今年以来中国企业自美采购的农产品包括:大豆2000万吨、猪肉70万吨、高粱70万吨、小麦23万吨、棉花32万吨。中方还将加快采购美国农产品。



中国队球员武磊(左一)在比赛中射门 新华社发

世预赛40强赛·焦点

0:0

35脚射门难破铁桶阵,国足闷平菲律宾创造尴尬  
队史,下月挑战叙利亚已成“生死战”

### 熟悉的“剧本”又来了?

详见 A13

## 外资银行险企准入门槛进一步放宽

相关领域中外资许可条件及业务范围等已基本趋于一致

据新华社电 《经济参考报》10月16日刊发题为《开放步伐加快 外资银行险企准入放宽》的报道。

文章称,我国金融业对外开放举措再迎实质性落地。10月15日,国务院发布关于修改《中华人民共和国外资保险公司管理条例》和《中华人民共和国外资银行管理条例》的决定,进一步放宽了外资银行、保险公司准入门槛,取消多项业务限制。记者获悉,下一步,相关部门还将加快修订完善相关配套制度,

进一步优化银行业、保险业投资和经营环境。

今年以来,我国金融业对外开放步伐明显加快。5月,银保监会从取消外资股比限制、放宽市场准入条件等方面,提出12条银行业、保险业开放新政。7月,银保监会再次推出包括放宽外资保险公司准入条件在内的11条开放措施。司法部、银保监会负责人在回答记者提问时表示,此次修改两部条例,将为银行业、保险业对外开放顺利实施提

供法治保障。

具体来看,在扩大保险业对外开放方面,修改后的外资保险公司条例对申请设立外资保险公司的外国保险公司,取消“经营保险业务30年以上”和“在中国境内已经设立代表机构2年以上”的条件,鼓励更多有经营特色和专长的保险机构进入中国市场。在扩大银行业对外开放方面,修改后的外资银行管理条例放宽中外合资银行中方股东限制,取消中外合资银行的中方唯一或者主

要股东应当为金融机构的要求。同时,条例还放宽了外国银行分行吸收人民币存款的业务门槛等多项业务限制。

银保监会首席律师刘福寿表示,随着对外开放不断深化,外资许可条件及业务范围等已基本趋于一致。截至2019年二季度末,外资银行在华共设立了41家外资法人机构、116家外国银行分行和151家代表处。境外保险公司共设立59家外资保险法人机构和131家代表处。

### 高龄产妇多次命悬一线 两月余救治打贏生死战

详见 A7

### 番禺大桥周边要改造了 沙溪大道扩建成 双向6车道

详见 A5

责编/赵鹏 李志文 梁克毅 美编/丘淑斐 校对/温瀚

